

КРИЗИС 3 ЛЕТ

Кризис – резкий, крутой перелом в жизни человека.

(Л.С. Выготский)

СИМПТОМЫ КРИЗИСА ТРЁХ ЛЕТ:

1. НЕГАТИВИЗМ

Отказ от выполнения любых требований со стороны взрослых, причём это реакция не на содержание, а на саму просьбу. Ребёнок вынужден поступать вопреки своему желанию.

Происходит в некотором роде отделение от взрослого, выделение себя как личности.

2. УПРЯМСТВО

Это такая реакция, когда ребёнок настаивает на чём-либо не потому, что он этого хочет, а потому, что он это потребовал, «он так сказал».

Малыш достаточно эгоцентричен и считает себя центром происходящего.

Психическое развитие ребёнка достигло такого рубежа, когда он начал выделять себя, как индивидуум.

3. СВОЕВОЛИЕ И СВОЕНРАВИЕ

Ребёнок в большинстве случаев настаивает на самостоятельности в принятии решений.

Необходимо направить ребёнка в нужное русло с коррекцией и поддержкой – дать возможность развить индивидуальность, собственное мнение, свою точку зрения.

4. ПРОТЕСТ, БУНТ

Всё в поведении ребёнка начинает носить протестующий характер.

5. ОБЕСЦЕНИВАНИЕ

Ребёнок вдруг становится агрессивным, начинает ругаться, может оскорбить близких взрослых людей, испортить ранее любимые игрушки, книжки.

6. ДЕСПОТИЗМ

Власть по отношению к окружающим. Происходит формирование самооценки: кто я, какой я, что я могу. Поэтому реакция и поведение взрослого играет огромную роль.